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Приоритетная образовательная область:      познавательное развитие.
Тема : «Семейный бюджет»
Цель: формирование основ финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста. 
Задачи: 
Образовательные: познакомить с понятием «семейный бюджет», раскрыть сущность понятий семейный бюджет и его основные источники (заработная плата, стипендия, пенсия); расход (обязательный и необязательный).

Развивающие:
Развивать внимание, логическое мышление, связную речь;
     Воспитательные:
 Воспитание социально-личностных качеств и ценностных ориентиров, необходимых для рационального поведения в сфере экономики.

Предметно-пространственная развивающая среда:  групповая комната
Образовательная область, вид деятельности:    познавательное развитие, познавательно-исследовательская,  игровая, физическое развитие, двигательная, речевое развитие, коммуникативная
Формы реализации Программы:  сюрпризный момент, проблемная ситуация, дидактическая игра, отгадывание загадки, физминутка, игра
Средства реализации ООП : слово педагога, речь детей, игрушка гном, письмо, альбом на липучках, карточки «+», «-», круги Луллия, деньги игрушечные













Ход занятия:

	Вводная часть:Дети  здороваются с гостями.
Воспитатель: Ну вот ребята с гостями мы поздоровались. 
А сейчас, давайте встанем в круг и поздороваемся друг с другом.
Встанем мы в кружочек дружно,
Поздороваться нам нужно
Говорю тебе: «Привет!»
Улыбнись скорей в ответ.
Здравствуй правая рука,
Здравствуй левая рука,
Здравствуй друг, здравствуй друг,
Здравствуй весь наш дружный круг.

Воспитатель: Сегодня утром у дверей нашей группы я нашла конверт. В котором было письмо, а от кого оно, сейчас мы узнаем.
Письмо.
Кто с фонариком веселый носит синий сюртучок;
Вместо шапки удлиненный, красный-красный колпачок?
Заповедные тропинки по утрам, кто подметает?
И грибы по две корзинки в чаще леса собирает?
На полянке старый дом… А живёт в том доме…(Гном)
 Гном эконом:
Я веселый, добрый Гном, добрый Гном Эконом,
Люблю денежки считать и хозяйство возглавлять.
С вами рядом я живу, с экономикой дружу.
Воспитатель: Да, это гном и у него очень странное имя – Гном Эконом.                     

Гном: У меня большая дружная семья. Но недавно в нашей семье возник спор. Я считаю, что можно покупать всё что хочешь и каждый день. А мама с папой, говорят, что это не так. Что есть семейный бюджет. А что такое семейный бюджет, я не понимаю? Ребята, помогите мне разобраться, прав я или нет…
Воспитатель: Ребята, поможем?







	Основная часть 
Но для начала давайте познакомимся с семьёй Гнома Эконома. Вы согласны? Итак, давайте знакомиться!
 Ребята, это папа Гнома Эконома. Посмотрите и скажите, где и кем он работает? (На стройке. Он строитель) За свою работу он получает зарплату.
Это мама Гнома Эконома. Где и кем работает мама? (Мама работает в больнице, она врач) За свою работу она получает зарплату.
Бабушка и дедушка Гнома Эконома уже нигде не работают, т. к. они старенькие. Но они получают пенсию, потому что работали, когда были молодыми.
 Знакомьтесь, это старший брат. Брат не работает, т. к. учится в институте. Учеба - тоже труд, за него он получает стипендию. Стипендия – это тоже деньги.
А это младшая сестрёнка, она нигде не учится и не работает. Она еще маленькая и ходит в детский сад. Никаких денег она еще не получает.
Мы уже с вами знаем, что в каждой семье есть свой бюджет. Вот и в семье Гнома Эконома есть семейный бюджет. 
Воспитатель: Бюджет – это подсчет доходов и расходов. Подумайте, на какие нужды в вашей семье в первую очередь расходуют месячный бюджет. Это то, на что мы тратим деньги.
Воспитатель: предлагаю подойти к столу и заполнить альбом. Смотрите у нас есть доходы и расходы, расставьте внимательно карточки по стрелочкам.
Какие вы молодцы! Как много вы знаете! Устали? Ну тогда давайте не много разомнёмся.
. Физкультминутка:
Жил на свете добрый Гном (дети изображают движениями рук крышу дома,
Его звали Эконом (сжимают руки в кулаках,
Много в жизни повидал, (дети изображают «земной шар»)
И ребятам рассказал (прыгают и радуются).

 Гном Эконом: 
Ребята, а вы играть любите? Тогда  давайте поиграем в игру «Доход-расход» 
Воспитатель: Хорошо, Гном Эконом, конечно же поиграем, а заодно и проверим, знают ли ребята секреты прихода и ухода денег.
А сейчас я вам раздам сигнальные карточки (+ и -). Плюс – вы будете поднимать, когда услышите доход семьи, минус- расход семьи.
Папа и мама получили зарплату (доход); +
Бабушка выиграла в лотерею (доход); +
Брат случайно нашёл 100 руб. (доход); +
Папа получил премию (доход); +
Брат получил стипендию (доход); +
Дедушка получил пенсию (доход); +
Сестра получила деньги в подарок на день рождения (доход); +
Бабушка подучили пенсию (доход)+;
Мама потеряла кошелёк (расход)-;
Папа заплатил за квартиру (расход)+;
Порвались штаны у брата (расход)-;
Купили продукты в магазине (расход)-;
Сестре купили новое платье (расход)-;
Маме купили новые туфли (расход)-;
Дедушке купили лекарство (расход)-;
Вся семья сходила в кинотеатр (расход)-;
Сестра попросила купить ей велосипед. (расход)-;
Дети поднимают карточки, но воспитатель объявляет, что денег больше нет. Ребята, мы с вами уже знаем.  что деньги имеют свою ценность, и если их тратить, то они исчезают. Нельзя купить сразу всё, что хочется, потому что сумма денег, которой располагает семья, всегда ограниченна.
Воспитатель: Сейчас предлагаю вам рассмотреть доходы семьи. И с помощью кругов Луллия, сделать покупки.
Вос – ль: Мама зарабатывает 3рублей. Папа 2 рублей. Дедушка с бабушкой 2 рубля вместе.  Какой общий доход семьи?   
Дети: 7
Воспитатель: на кругу покажите мне, что может купить семья на 7 рублей.
Дальше, у сестренки 5 рублей и у братика 2 рубля. Что они купят?
(несколько примеров)
Гном Эконом: Молодцы, ребята!












Заключительная  часть 
	Гном Эконом: (подводит итог). Ребята, какие вы молодцы! Вы мне очень помогли! Благодаря вам я узнал, что мои родители правы и хоть деньги  в нашей жизни имеют очень большое значение. И я теперь знаю, что такое семейный бюджет. Спасибо вам! До новых встреч!
Рефлексия:
 Воспитатель: Ребята, а сейчас я вас приглашаю снова встать в круг. Мы будем передавать друг другу гнома  и продолжать фразу: «Сегодня мне понравилось…».
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